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Q1. शिखा की िादी 9 वर्ष पहले हुई. आज उसकी आयु, िादी के समय की उसकी आयु की 
4

3
 गुना है. वर्षमान में उसकी पुत्री की आयु, उसकी आयु की 1

6
  है. दो वर्ष पहले, उसकी पुत्री की 

आयु क्या थी? 
(a) 6 वर्ष 
(b) 7 वर्ष 
(c) 3 वर्ष  
(d) शनर्ाषरिर् नही ीं की जा सकर्ी    
(e) 4 वर्ष 
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Q2. चाि वर्ष पहले, दीपक की मााँ की आयु, दीपक की आयु से दो गुना अशर्क थी र्था दीपक 
के शपर्ा की वर्षमान आयु, दीपक की वर्षमान आयु औि उसकी मााँ की वर्षमान आयु के औसर् 
से 16 वर्ष अशर्क है. यशद र्ीनोीं की कुल वर्षमान आयु 112 वर्ष है. र्ो दीपक औि उसके शपर्ा 
की आयु के मध्य अनुपार् ज्ञार् कीशजए? 
(a) 5 : 8 
(b) 2 : 7 
(c) 3 : 8 
(d) 3 : 5 
(e) 1 : 7 
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Q3. नीिज, अशनकेर् औि अींशकर् की औसर् आयु 31 वर्ष है. दो नए व्यक्ति गोपाल औि शदव्यिाज 
इसमें िाशमल हुए शजससे सभी की औसर् आयु 30 वर्ष हो जार्ी है. यशद गोपाल शदव्यिाज से पाींच 
वर्ष आयु में बडा है. जबशक शदव्यिाज औि अशनकेर्, नीिज औि अींशकर् से क्रमिः ग्यािह वर्ष औि 
छह वर्ष आयु में छोटे हैं। गोपाल की आयु का अशनकेर् की आयु से अनुपार् ज्ञार् कीशजए?   
(a) 27 : 31 
(b) 25 : 31 
(c) 31 : 25 
(d) 31 : 27  
(e) 31 : 28  
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Q4. यशद शम. मनोज की आयु के दो अींकोीं को उलट (reversed) शदया जाए र्ो प्राप्त नई आयु, 
उसकी पत्नी की आयु है. उनकी आयु के योग का 1

11
, उनकी आयु के मध्य के अींर्ि के समान है. 

यशद शम. मनोज अपनी पत्नी से आयु में बडे हैं र्ो उनकी आयु के मध्य अींर्ि ज्ञार् कीशजए.  
(a) शनर्ाषरिर् नही ीं शकया जा सकर्ा  
(b) 10 वर्ष 
(c) 8 वर्ष 
(d) 7 वर्ष 
(e) 9 वर्ष 
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Q5. वीि, आयुर् औि समीि की औसर् आयु 26 वर्ष है र्था 3 वर्ष बाद, वीि, आयुर् औि 
शदव्यिाज की औसर् आयु 28

2

3
 वर्ष होगी. यशद समीि औि शदव्यिाज की वर्षमान आयु का योग 53 

वर्ष है, र्ो समीि की वर्षमान आयु ज्ञार् कीशजए.  
(a) 29 वर्ष 



(b) 27 वर्ष 
(c) 25 वर्ष 
(d) 28 वर्ष 
(e) 26 वर्ष  
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Q6. 10 वर्ष पहले, करिश्मा की आयु, बशबर्ा की आयु का 1

3
 भाग थी. 14 वर्ष बाद, करिश्मा औि 

बशबर्ा की आयु का अनुपार् 5:9 होगा. करिश्मा औि बशबर्ा की वर्षमान आयु का अनुपार् ज्ञार् 
कीशजए? 
(a) 13 : 29 
(b) 11 : 27 
(c) 29 : 17  
(d) 13 : 25  
(e) इनमें से कोई नही ीं 
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Q7. एक युगल का शववाह 9 वर्ष पहले हुआ शजस समय पत्नी की आयु, पशर् की आयु से 20% 
कम थी. 6 वर्ष बाद, पत्नी की आयु, पशर् की आयु से केवल 12.5% कम होगी. अब उनके छ: 
बचे्च हैं शजसमें शसींगल, शिन्स औि शटि पे्लट िाशमल हैं औि उनकी व्यक्तिगर् आयु का अनुपार् क्रमिः 
2:3:4 है. परिवाि की अशर्कर्म सींभाशवर् वर्षमान आयु का मान क्या हो सकर्ा है? 
(a) 110 वर्ष  
(b) 103 वर्ष  
(c) 105 वर्ष 
(d) 83 वर्ष  
(e) इनमें से कोई नही ीं 
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Q8. अशभरे्क औि िार्ा की वर्षमान आयु का अनुपार् 9:10 है र्था िार्ा औि गोपाल की वर्षमान 
आयु का अनुपार् 5:4 है. यशद अशभरे्क, िार्ा औि गोपाल की औसर् आयु 27 वर्ष है. र्ो 2 वर्ष 
पहले, गोपाल औि अशभरे्क की औसर् आयु ज्ञार् कीशजए?    
(a) 20 वर्ष 
(b) 21

1

2
 वर्ष  

(c) 22 वर्ष 
(d) 23 1

2
 वर्ष  

(e) इनमें से कोई नही ीं  
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Q9. आज से 4 वर्ष पहले, A की आयु का B की आयु से अनुपार् 8:5 था र्था 3 वर्ष बाद, B 
की आयु का C की आयु से अनुपार् 9:11 होगा. यशद B औि C की वर्षमान औसर् आयु 27 वर्ष 
है र्ो A की वर्षमान आयु ज्ञार् कीशजए.  
(a) 36 वर्ष 
(b) 32 वर्ष 
(c) 22 वर्ष 
(d) 40 वर्ष 
(e) 20 वर्ष 
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Q10. वर्षमान में A औि B की आयु के मध्य का क्रमि: अनुपार् 3:4 र्था A औि C की आयु 
के मध्य क्रमि: अनुपार् 1:2 है. छ: वर्ष बाद, A, B औि C की आयु का योग 96 वर्ष होगा. A 
की वर्षमान आयु ज्ञार् कीशजए?  
(a) 12 वर्ष  
(b) 21 वर्ष 
(c) 18 वर्ष 
(d) 15 वर्ष 



(e) 9 वर्ष 
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Solutions 
 
S1. Ans.(e)  
Sol. Let the present age of shikha and her daughter be x and y years respectively.  
ATQ, x = 4

3
 (x – 9)  

⇒ x = 36 years  
∴ Daughter age 2 years ago = 1

6
× 36 − 2 = 4 years  

 
S2. Ans.(c) 
Sol. 
Lets four years ago age of Deepak and his mother be x years and 3x years 
respectively 
Present age of Deep = (x + 4) years 
and, his mother present age = (3x + 4) years 
present age of Deepak Father’s = (𝑥+4)+(3𝑥+4)

2
+ 16 

= 4𝑥+8

2
+ 16  

= (2x + 20) years 
ATQ— 
(𝑥 + 4) + (3𝑥 + 4) + (2𝑥 + 20) = 112  
6x + 28 = 112 
6x = 84 
x = 14 years 
Required ratio = 14+4

2×14+20
 

                     = 18

48
 

                     = 3 : 8 
 
S3. Ans.(c) 



Sol. 
Neeraj+Aniket+Ankit

3
= 31 years 

Neeraj + Aniket  + Ankit = 93 years …(i)  
Neeraj+Aniket+Ankit+Gopal+Divyaraj

5
= 30 year 

Neeraj + Aniket + Ankit + Gopal + Divyaraj = 150  years…(ii) 
from (i) and (ii)  
Gopal + Divyaraj = 57 years …(iii)  
Given, Gopal – Divyaraj = 5 years …(iv) 
from (iii) and (iv)  
Gopal = 31 years and Divyaraj = 26 years 
ATQ— 
Neeraj =  Divyaraj + 11years  …(v) 
Ankit = Aniket + 6 years  …(vi)  
From (v), (vi) and (i) …. 
Aniket = 25 years  
Required ratio =

Age of Gopal

Age of Aniket
   

=
31

25
  

= 31 ∶ 25  
 
S4. Ans (e) 
Sol.  Let age of Mr. Manoj = x + 10y 
Age of his wife = 10x + y  
Where x is the unit digit of manoj’s age  
Y is the ten place digit  
1

11
((𝑥 + 10𝑦) + (10𝑥 + 𝑦)) = 𝑥 + 10𝑦 − 10𝑥 − 𝑦   

𝑥 + 𝑦 = 9y – 9x 
10x = 8y, 𝑥

𝑦
=

4

5
 

x = 4, y = 5 
difference of ages = 54 – 45 = 9 years  
 
S5. Ans.(b) 
Sol. 



Sum of present age of Veer, Ayush and Sameer = 26 × 3 = 78 year 
Sum of age of Veer, Ayush and Sameer after 3 years = 78 + 9 = 87 year 
Sum of age of Veer, Ayush and Divyaraj after 3 years = 86 years 
So,  
Sameer’s age – Divyaraj’s age = 1 year 
and  
Sameer’s age + Divyaraj’s age = 53  
Sameer’s present age = 27 years 
 
S6. Ans.(a) 
Sol. Let 10 years ago karishma’s age = x years.  
So, 10 years ago Babita’s age = 3x years 
A/q,   
𝑥+10+14

3𝑥+10+14
 = 5

9
 

 x= 16 years 
So, present age of karishma= 16 + 10 = 26 years 
& present age of Babita =16 × 3 + 10 = 58 years.  
Required ratio = 13 : 29  
 
S7. Ans.(b) 
Sol. Let husband present age = x  
Wife present age = y  
A/q,  
𝑥−9

𝑦−9
 = 100

80
 

& 𝑥+6

𝑦+6
 = 100

87.5
 

On solving both equations, we get  
x = 34 years  
y = 29 years  
Now, maximum age of any child must be less than 9 years.  
Hence their ages can be (2 : 3 : 4)  4, 6, 8 years.  
So, maximum possible value for present age  



of family =  34+29+ (1×4+2×6+3×8) 
= 103 years.  
 
S8. Ans.(d) 
Sol. 
Ratio of age of Abhishek to Radha = 9: 10 …(i) 
Ratio of age of Radha to Gopal = 5: 4 …(ii)  
Multiplying (ii) by 2  
Abhishek: Radha: Gopal = 9: 10: 8 
Let present age of Abhishek, Radha and Gopal is 9x, 10x and 8x years 
respectively.  
ATQ  
9x + 10x + 8x = 3 × 27  
𝑥 = 3  
So, the average age of Gopal and Abhishek 2 years ago  
= 9×3–2+8×3–2

2
  

= 23.5 years 
 
S9. Ans.(a) 
Sol. 
Let ages of B and C 3 years hence is 9𝑥 and 11𝑥 respectively. 
ATQ, 
(9x – 3) + (11x – 3) = 27 × 2  
20x = 60  
𝑥 = 3  
So present age of B = (3 × 9 – 3) = 24 years 
Let present age of A = 𝑦 years 
𝑦 –4

24 –4
=

8

5
  

𝑦 = 36 years 
 
S10. Ans.(c) 
Sol. 



Ratio of ages of A, B and C 
= 3: 4: 6  
Let their present ages are 3x, 4x and 6x years respectively. 
ATQ,  
13x + 18 = 96  
⇒ x = 6  
∴ Present age of A = 18 years 
 


